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משך הבחינה: 2 שיעורים   חומר עזר : מחשבון                נספח: מערכה מחזורית 

1. לפניך שאלות רבות בחירה. סמן את התשובה הנכונה ביותר ונמק  ע"י חישוב.

א. בפירוק 40 מ"ל של תרכובת גזית המורכבת מהיסודות חנקן וחמצן בלבד, נוצרו

     40  מ"ל חנקן N2(g)   ו- 20 מ"ל חמצן O2(g) . כל מדידות הנפח בוצעו באותם 

    תנאים של לחץ וטמפרטורה. מהי נוסחת התרכובת שפורקה ? 

    1. N2O

2. NO2

3. N2O4                       4. N4O2
ב. ממיסים 0.2 מול Ba(NO3)2(s)   ו- 0.1 מול Al(NO3)3(s)  במים. מתקבלת 

    תמיסה של  2 ליטר. מהו ריכוז יוני NO3-(aq)   בתמיסה ? 

     1.  M0.15            2. M0.35                 3.  M0.7                4. M1.4

ג. בוצע הניסוי הבא: ל5.6- גרם חנקן הוסיפו חמצן בעודף. התרחשה התגובה הבאה:




2N2(g)   +   3O2(g)    (   2N2O3(g)



  מס' מולי האלקטרונים שעברו בניסוי הוא: 

  1.   0.2 מול                  2.  0.6 מול                3.  1.2 מול            4.  12 מול

ד.  מסה של 19.2 גר'  אמון פחמתי, (NH4)2CO3(s) , פורקה בשלמות על-ידי חימום. נוצרו: 

   CO2(g)  ,  H2O(g)   ו- NH3(g) . 
נפח גז האמוניה  NH3(g)  שנוצר בתנאי STP הוא: 

   1.   0.2 ליטר                  2.  0.4 ליטר             3.  4.48 ליטר          4. 8.96 ליטר

ה. המספר  6(10 23    הוא  :

   1. מספר  המולקולות  ב- 1 גרם מימן גזי.

   2. מספר  המולקולות  ב- 28 גרם  NH3 .

   3. מספר  האטומים  ב- 20  גרם  Ne.   

   4. מספר  המולקולות  ב- 35.5  גרם כלור גזי.

ו.. ניתן  להפיק NO2 ( g )  בתהליכים הבאים  :

             2 NH3 ( g )   +  2.5  O2 ( g )   (  2 NO( g )  +  3 H2O( l ) 
                NO ( g )   +  0.5 O2(g)   (   NO2 ( g ) 

מס ' מולי  האמוניה  NH3 ( g )  הדרושים לקבלת 1023 ( 24  מולקולות  NO2 ( g ) :

1. 0.5 מול                   2.  2 מול 


3. 4 מול

4. 8 מול

ז. כמה גר' AlCl3(s)   יש להמיס, כדי להכין 1 ליטר תמיסה שבה ריכוז יוני Cl-(aq) 

   יהיה M0.6  ?

   1. 240.3 גר'

    2. 222.5 גר' 

3. 80.1 גר'
         4. 26.7 גר'

ח. מערבבים תמיסת Ba(NO3)2   100 מ"ל M1 , עם תמיסת Na2SO4  , 200 מ"ל 

    מתרחשת תגובת שיקוע מלאה. מה ריכוז תמיסת Na2SO4 שנלקחה לתגובה ?

    1. M0.1               2. M1                      3. M0.5                     4. M2 

2. ניתן להפיק ברוםBr2 ( l )   במס' דרכים – באיזו דרך מהשלוש הבאות תתקבל 

    מסת הברום הגבוהה ביותר ?  פרט חישובייך.

    דרך ראשונה: Cl2(g) + 2Br -(aq) ( Br2(l) + 2Cl -(aq)   
   בתגובה זו עברו 0.9  מול אלקטרונים. חשב  את מסת הברום שנוצרה.

דרך שניה:

BrO3- ( aq )   +  5  Br – ( aq )    +  6 H3O+( aq )   (  3 Br2 ( l )   +  9 H2O( l ) 
הגיבו  0.5  ליטר  תמיסת יוני BrO3- ( aq )   0.2M,  עם  300  מ"ל  תמיסת 
יוני Br – ( aq )   2M  . חשב את  מסת  ה- Br2( l )   שתתקבל.

דרך שלישית:
         H2O2 (aq)   +  2H3O+( aq )   +  2 Br-( aq )   (   Br2 ( l )   +  4 H2O( l ) 
חשב את מסת הברום שתתקבל בתגובה מלאה של 68 גר' מי חמצן H2O2 (aq). 
השב על אחת השאלות 3 או 4:  אין צורך

3. שרטט הצגה גרפית [דיאגרמת אנרגיה] לנתונים הבאים :
C(s) + O2(g)   (  CO2(g)   + 393.5  KJ        

   בהתאם לגרף שהצגת השב:

1. האם התגובה פולטת אנרגיה או קולטת אנרגיה ?  הסבר. 

2. מה שינוי הטמפ' החל בסביבה ?  הסבר.    

4. שרטט הצגה גרפית [דיאגרמת אנרגיה] לנתונים הבאים :
    0.5 N2(g) + 1.5 Cl2(g)  +230.1 KJ   (  NCl3(l)
   בהתאם לגרף שהצגת השב:

3. האם התגובה פולטת אנרגיה או קולטת אנרגיה ?  הסבר. 

4. מה שינוי הטמפ' החל בסביבה ?  הסבר.    

(    בהצלחה בבחינה  ולהת' בשנה הבאה   (
רונית אגוזי – המורה לכימיה 

פתרון בחינה  יא 3 / סטויכיומטריה + אנרגיה

	הסבר       60 נק' – כל סעיף 7.5 נק'
	תשובה
	שאלה

	לפי חוק אבוגדרו [שכן כל מדידות הגזים נעשו באותם תנאים של לחץ וטמפ']:  ניתן להסיק מיחסי הנפחים את מקדמי התגובה- 2 NXOY(g)  (  2 N2(g) +    1 O2(g)
           20 מ"ל  :     40 מ"ל     :     40 מ"ל 

לפי חוק שימור החומר: מס' אטומי N ואטומי O צ"ל זהה במגיבים ובתוצרים ולכן התרכובת הגזית שפורקה: N2O .
	1
	א

	Ba(NO3)2 ( Ba+2(aq) + 2NO3-(aq)
n = 0.2                       n =2(0.2= 0.4  

Al(NO3)3(s) ( Al+3(aq) +3NO3-(aq) 
n = 0.1                       n = 0.1(3=0.3
C=(0.4+0.3) : 2=0.35M  
	2
	ב

	כל אטום N – מסר 3 אלקטרונים [שינוי ד.ח. מ 0  - ל- 3 +]

מולי אלקטרונים ( 1.2= n ( 3 (2           מולי חנקן n  := 0.2
	3
	ג

	(NH4)2CO3(s) ( 2NH3(g) + CO2(g) + H2O(g)
מולי (NH4)2CO3(s = 0.2 מול ולכן ( מולי NH3(g)  =0.4

הנפח יהיה: 22.4 (0.4 = 8.96 ליטר.
	3
	ד

	מס' אבוגדרו 1023(6  = 1 מול

תשובה 1 שגויה – לפי חישוב יוצא 0.5 מול  H2
תשובה 2 שגויה – לפי חישוב יוצא 0.607 מול

תשובה 4 שגויה - לפי חישוב יוצא 0.5 מול  Cl2   
	3
	ה

	מס' מולי NO2 =4 , מולים אלו זהים למולי NO [באותו תהליך,

לפי יחסי המקדמים].  מולי NO אלו מתייחסים גם ל- NO בתגובה הראשונה [לא צריך לכפול במקדם!!] ולכן גם מולי NH3
הם 4 מול  [יחס 1:1 עם NO על פי המקדמים].
	3
	ו

	AlCl3(s)  ( Al+3(aq) + 3Cl-(aq) 
n = 0.2                     n= O.6(1=0.6   

m=n(M=0.2(133.5=26.7 gr     
	4
	ז

	Ba(NO3)2(s) ( Ba+2(aq) + 2NO3-(aq)
n =0.1           n = 0.1  

Na2SO4(s) ( 2Na+(aq) + SO4-2(aq)    
Ba+2(aq) + SO4-2(aq)  ( BaSO4(s)    
n Ba+2(aq) = n  SO4-2(aq) = 0.1 

 Na2SO4(s)
      V= 0.2 liter     n =0.1   (  C=0.5 M 
	3
	ח


2. דרך ראשונה: 0.9 מול אלקטרונים = n ( 2e   (   n  מולי המחמצן Cl2 = 0.45

   מתוך מקדמי התגובה היחס בין הכלור לברום 1:1


   ולכן מסת הברום = n (M  =0.45 ( 160  =72 גר'               [10 נק']

   דרך שניה:  נתונים בשאלה 2 נתונים כמותיים: מולי BrO3-   =0.5(0.2=0.1

 ו- מולי Br-   n = 0.3(0.2=0.06 . מתוך יחסי המקדמים: 1:5  [ BrO3-:Br-] , יגיבו

בשלמות: 0.06 מול יוני – Br  עם 0.012 מול BrO3-  [ישאר עודף של 0.088 מול BrO3-]. כמות מולי הברום שיווצרו : 0.036 [לפי יחסי המקדמים בתגובה].

מסת הברום שתווצר- = n (M  =0.036 ( 160  =5.76 גר'          [10 נק']

דרך שלישית:  מתוך חישוב מולי מי החמצן H2O2  ( [68:34] n = 2   mloe  
מקדמי התגובה עבור ברום ומי חמצן זהים ולכן מס' מולי ברום גם הוא 2 .

מסת הברום שתווצר- = n (M  =2 ( 160  =320 גר'         [10 נק']

 בדרך השלישית שתוארה בשאלה נוצרה כמות הברום הגבוהה ביותר. 
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